
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 473
van JOHAN DECKMYN
datum: 18 augustus 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Gemeenten  -  Versturen van koninklijke felicitaties voor jubilarissen

Koppels die 50 jaar gehuwd zijn, krijgen naar aanleiding van hun huwelijksverjaardag een 
schrijven en soms een attentie van het koningshuis. Deze brief wordt per post opgestuurd 
naar het desbetreffende koppel, via de gemeentelijke protocoldienst. 

Aangezien het versturen van postkaarten niet gratis is, en we in tijden leven waarin de 
overheid veel bespaart, lijkt het mij niet opportuun om daar belastinggeld aan te besteden. 
In dat opzicht graag volgende vagen.

1. Wat zijn de regels m.b.t. het versturen van koninklijke felicitaties via steden en 
gemeenten?

2. Zijn die schriftelijke felicitaties een verplichting of worden ze door het koningshuis 
vrijwillig verstuurd?

3. Wie draagt de kosten voor het feliciteren van jubilarissen? 

4. Ontvangt het koningshuis op welke manier dan ook een vergoeding voor het opmaken 
en versturen van deze kaart? Zo ja, hoeveel? 



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 473 van 18 augustus 2023
van JOHAN DECKMYN

1. Mijn administratie heeft geen kennis van regels over het versturen van koninklijke 
felicitaties via steden en gemeenten. 
De koninklijke felicitaties aan jubilarissen betreft de uitvoering van een taak die formeel 
niet voortvloeit uit een wettelijke of reglementaire bepaling maar die inherent is aan de 
uitoefening van de koninklijke functie overeenkomstig de Grondwet.
Uit informatie ingewonnen door mijn administratie blijkt dat het bezorgen van 
koninklijke felicitaties via steden en gemeenten op verschillende manieren gebeurt. Ze 
kunnen aan de jubilarissen overhandigd worden ter gelegenheid van de door de 
gemeente georganiseerde huldiging van jubilarissen (zoals bijvoorbeeld een receptie op 
het gemeentehuis, een bezoek vanwege het college van burgemeester en schepenen 
aan de jubilarissen) of worden door de gemeente per post gestuurd.

2. Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op vraag 1.

3-4.De kosten voor het opmaken van de kaart vallen m.i. onder de Civiele Lijst. Als het 
gemeentebestuur beslist om de kaart aan de jubilarissen per post te bezorgen, worden 
die kosten gedragen door het gemeentebestuur.


